

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIA Y PORTUGAL. 5 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 10 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor. 5 céntimos ejemplar. Por mayor. 30 céntimos ejemplar.
ADMINISTRACIÓN: Factor, 7, MADRID

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana

PUBLICIDAD
Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc., financieros referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia Hava, 8, plaza de la Bourse (París), en todas las agencias de publicidad.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.
No se devuelven los originales.

AÑO LII.—NUM. 15.738

Madrid Viernes 8 de Marzo de 1901

Cinco ediciones diarias

GREC, ALCALA, 19, ASCENSOR
3 AMERICANAS PLATINO, 3 PESETAS

VICTORIA, 2, 1.—POR ALHAJAS Y PAPELETAS
del Monte, dinero desde 2 por 100.

LAS PERSONAS

Es inevitable rendir tributo a la costumbre. Y la primera conversación y el primer comentario y las primeras palabras que se pronuncian al siguiente día de constituido un gobierno, han de referirse a las combinaciones del personal; tarea tan difícil, que si no se cambian las costumbres, habrá de menester para su cumplimiento, según la frase de un silvelista, que se suspendan las garantías constitucionales y se declare el estado de guerra.

Claro está que son de Sagasta los ministros actuales; pero se consideran especialmente amigos de Moret el duque de Veragua y el conde de Romanones; de Weyler el Sr. Villanueva; del marqués de la Vega de Armijo el duque de Almodóvar y el Sr. Urzaiz, y del pueblo de Avilés el demócrata marqués de Teverga.

Faltan amigos del Sr. Montero Ríos; pero el jefe del gobierno los representa a todos, y así se dice a los que notan aquellas ausencias.

En cambio, es evidente que hubiera ganado mucho el partido liberal si la dirección política de la agrupación gobernante la hubieran compartido en el poder el Sr. Moret y el Sr. Canalejas. Para definir y realizar democracia no hay dos hombres mejor preparados en todo el campo de la política española.

En otro sentido, el ministerio presente revela bien, por la significación de las carteras, la voluntad de su presidente. El patriarca acaba de presentar al heredero. El Sr. Moret ha estado como nadie sometido a la voluntad y al pensamiento del Sr. Sagasta. Y el Sr. Sagasta acaba de decirle al partido liberal:

—Ese es el hombre! Ahora tendrá el ministro de la Gobernación que defender y arraigar la designación preferente, y juzgando a cada uno en su lugar y en su puesto, y donde los méritos y las circunstancias los colocan, el Sr. Moret sucumbirá, si no es el Sr. Moret un demócrata resuelto, constante e impenitente.

No es eso lo mejor para otros que para los demócratas. Pero es lo único posible para que el Sr. Moret responda fielmente a la declaración de primogénito sucesor y ungido del viejo pastor.

Para liberalismo sin democracia activa; para defender lo decretado por el Rey y las Cortes; para combinar en forma oportunista lo gubernamental y

lo avanzado, para eso están los conservadores sin ultramontanos y sin vaticanistas.

Para las soluciones radicales han venido los demócratas.

Y habrá que juzgarlos de la sola manera que la crítica es útil y justa. A cada uno dentro de sus compromisos y sometido a sus deberes y obligaciones públicamente confesados.

Para hacer el bien del país, ni estorba el orden ni la libertad, y son precisos todos los que leal y sinceramente profesan las ideas más templadas como las ideas más ardientes.

Solo falta para acertar que sea la voluntad bien dirigida.

Atentado contra Guillermo II

FOR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR

En Bremen.—La agresión.—El Kaiser herido.—El agresor.

Berlin 7, 7:44.

Telegramas recibidos de Bremen, dan cuenta de un criminal atentado de que ha sido víctima el Emperador Guillermo II.

Anoche, cuando se dirigía en coche el Kaiser desde el Ayuntamiento a la estación del ferrocarril, un individuo vestido con traje de obrero, se aproximó al carruaje imperial, arrojando a la cabeza de Guillermo II un objeto de hierro.

Inmediatamente la policía detuvo al agresor, el cual ha declarado ser obrero y llamarse Dietrich Weiland.

El Emperador, resultó ligeramente herido en la mejilla, habiendo continuado su viaje sin interrupción.

A las preguntas que se le han hecho al agresor Dietrich, ha contestado embrolladamente.

Los médicos suponen se trata de un epiléptico.—HOLDZMAN.

Efecto de la noticia en Londres.—Extraordinarios.

Londres 7, 9:3.

A las tres y treinta de hoy se ha recibido un telegrama, dando cuenta de la agresión de que fué objeto anoche en Bremen el Emperador Guillermo.

Ningún periódico ha publicado la noticia en las ediciones ordinarias de la mañana.

Ahora empiezan a publicar extraordinarios con la noticia del atentado, aunque con pocos detalles y sin comentarios.—HARRY.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

La marquesa de Linares ha podido abandonar el lecho durante algunas horas.

D. Alonso Coello continúa enfermo de gravedad.

La vizcondesa de Eza ha dado a luz con felicidad una niña.

Hoy, San Juan de Dios, son los días de los señores Roldán, magistrado del Tribunal Supremo, y Esquer.

El Abate Faria.

EL SR. SILVELA

CONSULTA SOBRE LA CRISIS

Señora:

Deseando V. M. que, al ser consultado sobre la solución de la crisis, consigne por escrito el consejo que se digna demandar, cumplo su deber viniendo a exponerle a su consideración que las mayorías parlamentarias han expresado repetidamente su voluntad de apoyar a un gobierno liberal conservador, manteniendo su disciplina de partido, en todas las cuestiones de gabinete; han logrado dar solución a los problemas más graves de Hacienda y a las más difíciles cuestiones de tributación, con un éxito muy brillante; ratifican tratados y negociaciones diplomáticas notoriamente favorables para España, y emprenden con abnegación y espíritu de concordia reformas en nuestra organización militar, y en cuestiones sociales, bien recibidas por la opinión, y por último, presar su voto al acuerdo de V. M. sobre el matrimonio de S. A. la señora princesa de Asturias. Nada aconseja ni aun explica que se prescinda de esas mayorías y se forme un gobierno fuera de ellas: es evidente no hay en el país corrientes vigorosas de opinión en favor de ninguna otra agrupación política; es, por el contrario, el común sentir de las gentes que la obra comenzada debe consolidarse y completarse por los mismos que la dieron principio, y deben reservarse para las necesidades posibles del nuevo reinado, las alteraciones y esperanzas que por lo común acompañan a una política nueva.

Las perturbaciones que el orden público ha sufrido, sensibles por la triste impresión que dejan sus deplorables accidentes, no recomiendan pues un cambio de política, y antes lo dificultarían, si por otros motivos se estimara útil, pues siempre mancharían con alguna sombra la libertad y la seriedad en el ejercicio de la regia prerrogativa.

El estado en que el partido liberal se encuentra, la precipitación con que habían de realizarse unas elecciones generales, el grave riesgo de que extremándose la acción de gobierno contra una oposición considerable del partido, aumentara sus disensiones y mermará su prestigio, son también poderosos motivos que aconsejan dilatar su llamamiento por virtud de una iniciativa de la Corona, que no estuviera justificada por necesidad ineludible.

Si alguna duda muestra la opinión respecto de la conveniencia de mantener a los conservadores en el gobierno, es sobre si contarán con las suficientes energías y la necesaria cohesión para completar su obra; y si, en efecto, no las acreditarán y se hiciera imposible la acción de sus jefes, entonces estaría justificada una disolución de Cortes, y no se dificultaría por ello la legalización del estado económico, pues de marzo a diciembre habría espacio para juzgar si las mayorías no respondían a sus antecedentes, y para apelar entonces a otras soluciones.

Es, por tanto, mi consejo a V. M. que no se aparte del criterio que ofrecen las mayorías parlamentarias, y mantenga en el gobierno al partido que ellas apoyan, para que cumplan sus deberes de formular, discutir y votar con tiempo un presupuesto y las reformas que completan la obra comenzada.

Las circunstancias especiales en que esta crisis se ha producido, obligan al que suscribe a añadir algunas manifestaciones más, convenientes para que V. M. decida con todos los datos que aseguren su acierto.

El señor general Azcárraga indica como uno de los motivos de su dimisión, en el documento que ha puesto en manos de V. M., la conveniencia de convocar elementos que, apartados de la mayoría, profesan en lo esencial sus mismos principios, y después de consignar que lo intentó por su parte en vano, añade que corresponde ahora la obra al jefe del partido, y el que suscribe, honrado por sus correligionarios con esa autoridad política, debe manifestar a V. M. ha procurado, an-

tes y después de declarada oficialmente la crisis, esa concordia, sin éxito, negándose el señor duque de Tetuán, jefe reconocido de esa agrupación conservadora, a todo concierto, fuera quien fuese el individuo del partido a quien encargase V. M. la formación del gobierno, y el programa, nombre y significación que tuviera su política, y la participación que se le atribuyese en el ministerio, por entender que sólo ofrece esperanzas de éxito una conciliación parlamentaria de todos los partidos, y por estimar ineficaz una mera concentración conservadora, y no creerse obligado a tomar parte en un intento que él concebía temerario y de fatales consecuencias; y considerando muy útil el lograr ahora o más adelante esa conciliación, no puede ofrecer el que suscribe esperanza de conseguirla por ninguna nueva gestión suya.

Nada cree deber exponer a V. M. sobre programa de gobierno, pues en sus propósitos está mantener íntegro y procurar con energía la realización del que ha servido de base a su política.

B. L. R. P. de V. M. su humilde servidor.—Firmado: Francisco Silvela.—Madrid 27 de febrero de 1901.

EXTRANJERO

FOR TELEGRAMA

Por no querer casarse.

Londres 7, 10:10.

La prensa de hoy da cuenta de que una dama llamada Partia Knight, residente en esta capital, intenta un proceso contra el duque de Manchester, por ruptura de promesa formal de matrimonio.—HARRY.

Un acorazado para Turquía.

Londres 7, 10:28.

El Sultán de Turquía ha mandado a la casa Amstrons construir un acorazado.—HARRY.

Rusia y Austria y los Estados bálticos.

Londres 7, 10:55.

El Morning Leader, publica un telegrama de su corresponsal en Viena, diciendo que Rusia y Austria están en negociaciones para entablar una acción común pidiendo el desarme de los Estados bálticos.—HARRY.

Cincuenta obreros destrozados por un tren.

París 7, 9:50.

Telegrafían de Moscú, que en la línea del ferrocarril de Walow, se encotraban cincuenta obreros trabajando en abrir un túnel en la nieve, cuando llegó un tren a gran velocidad, matándolos a todos, que quedaron completamente destrozados.—R. BLASCO.

Fregoli grave.

París 7, 10:20.

Telegrafían de Viena que Fregoli esta gravemente enfermo, a causa del enorme trabajo realizado en aquella ciudad.—R. BLASCO.

Los anarquistas.—Contra el Rey de Italia y contra el Rey de Portugal.

Roma 7, 12:46.

Se desmiente el rumor relativo a una conjuración fracasada de los anarquistas contra el Rey Victor Manuel III.

La prensa, sin embargo, publica telegramas de Rio Janeiro, diciendo que dos anarquistas detenidos allí refieren que un compañero suyo, que embarcó para Italia,

en el vapor *Citta di Torino*, y con el propósito de matar al Rey Victor Manuel, fué hecho prisionero en Génova.

Se asegura que otro anarquista, salió del Brasil con el proyecto de asesinar al Rey Carlos de Portugal.—MARIO.

El globo dirigible del conde Zeppelin.

París 7, 13:8.

Comunican de Ginebra que el famoso inventor del globo dirigible, Zeppelin, está perfeccionando su invento, gracias a la suscripción abierta en Alemania, cuyo importe asciende ya a más de un millón de marcos.—R. BLASCO.

Carifosa despedida del Sr. Caimón.—Cantidad que ha entregado para los policías.—Un mitin liberal.

Operto 7, 6:20.

Se ha hecho al cónsul Sr. Caimón una despedida afectuosa y entusiasta, siendo acompañado hasta la estación por toda la colonia brasileña.

Hasta la frontera fué en compañía de los policías.

El Sr. Caimón ha entregado 200.000 reis al comisario de policía, con objeto de que los distribuya entre los subordinados que custodiaron a su hija.

Se prepara un importante mitin liberal.—MENCHETA.



D. MIGUEL VILLANUEVA Y GOMEZ
Ministro de Obras Públicas.

CIRCULO DE LA UNION MERCANTIL

Ayer visitó al Sr. Sagasta una comisión de la junta directiva de dicha sociedad, compuesta de los Sres. Muniesa, Rodríguez, Monasterio, Largaña, Pastora, Truque y Alonso para felicitarle por su advenimiento al poder, e inclinarse su ánimo en favor de los intereses mercantiles e industriales que representa el Círculo de la Unión Mercantil.

El Sr. Muniesa expuso detenidamente a la consideración del presidente del Consejo el conjunto de problemas de carácter económico que traen agobiado al contribuyente, fijando-

se con principal interés en la derogación de los vigentes aranceles de Aduanas, esperando que se vuelva a los de 1882, y en la situación del Banco de España, con ese excesivo aumento de circulación fiduciaria que a juicio de los comisionados, tantos perjuicios está ocasionando al país.

Aprovechando la ocasión el Sr. Muniesa, llamó también la atención del Sr. Sagasta hacia los programas de Zaragoza, Valladolid, síntesis de la unión nacional, creyendo llegado el momento de que el partido liberal demuestre con hechos las simpatías que de palabra ha manifestado hacia esos programas, acometiendo con resolución la reorganización de servicios, castigando el presupuesto de gastos y aliviado la pesada carga del contribuyente.

El país espera, decía el Sr. Muniesa, unos presupuestos en armonía con su situación.

El Sr. Sagasta, atento a las observaciones que se le habían hecho, ofreció hacer de su parte cuanto le fuera posible, contando para esta obra con la ayuda de todos.

La comisión salió satisfecha de los buenos propósitos del Sr. Sagasta.

Hoy visitará al señor ministro de Hacienda para hacerle entrega de dos exposiciones: una en que se pide la derogación de los vigentes aranceles de aduanas, y el restablecimiento de los de 1882, otra referente al Banco de España.

TRIBUNALES

7 marzo.

Homicidio.—Encadenador que mata a su madre.

Se ha reunido el jurado en la sección tercera.

El que hoy ocupaba el banquillo era uno de tantos desgraciados que, efecto de la vida que llevan, del medio en que viven y, en una palabra, de las personas de que se rodean, son arrastrados insensiblemente al crimen.

La víctima fue una pupila de cierta casa de locuocinio establecida en la calle de San Bartolomé.

El hecho de autos ocurrió en la madrugada del 2 de febrero del año próximo pasado.

El hoy procesado, Antonio Jiménez Martín, hacía tiempo que tenía relaciones íntimas con Francisca Felipa Rufo, más conocida por *Paca la Rubia*.

No estaba muy conforme el Antonio con que aquella mujer, a quien, según afirmaba esta tarde al declarar, había ya tomado cariño, viviera en aquella casa, donde el vicio y la orgía eran las notas dominantes.

El procesado hizo algunas proposiciones a la que después fué su víctima, para que se marchara a vivir con él, a lo que no accedió la *Rubia* hasta que la entregaron 25 duros, con que satisfacer ciertos débitos que en la casa tenía.

Dispuesto Antonio a hacer vida marital con ella, aguardó a tener la cantidad exigida para conseguir sus propósitos.

La noche del día 1.º del mes de febrero estuvieron cenando en Fornos, retirándose a las dos ó las tres de la madrugada al río de la calle de San Bartolomé; ya allí y ambos en el cuarto de la *Paca*, se oyó fuera claramente un silbido; acto seguido se abrió la puerta de la casa y poco después entraban en la habitación donde se encontraban los amantes tres sujetos: la *Rubia* mandó salir a su *novio*, y habiendo quedado entreabierta la puerta, escuchó aquel claramente que se le movían y hasta ella le calificaba de *primo*; entró el procesado violentamente, recriminó a Francisca, y habiéndose arrojado ésta a su cuello, sacó un cuchillo que llevaba y la infligió dos heridas, una incisa punzante en el costado izquierdo y otra en el omoplato derecho, resultando también la encargada de la casa, Maximina, con algunas heridas leves en la mano.

Francisca falleció a consecuencia de las heridas en una sala del hospital tres ó cuatro meses después de haber ocurrido el suceso.

amor en que se perdía, ofreció con un ademán absoluto en que comprendía también su corazón, su alma y su ser todo entero, ofreció, decimos, a la joven el ramo de flores que acababa de coger.

Maria Magdalena avanzó para cogerle, y se encontraron uno en brazos del otro, emocionados y sollozantes.

Clara de Bude había hecho una seña a Bourgoín, asombrado, que no sabía qué decir, y se fueron juntos con paso rápido y sin volver la cabeza, hacia la casa.

Luciano y Maria Magdalena volvieron más lentamente, con las manos unidas. El universo había desaparecido ante sus ojos. No pronunciaban una palabra, pero se miraban y leían directamente en su alma.

Cuando al fin volvieron en sí y buscaron a la amiga, la hermana mayor, la sublime bienhechora, supieron por la señora Bourgoín que la señorita de Bude que secretamente había hecho sus preparativos durante la noche anterior, se acababa de marchar.

Luciano de Fontenay palideció y se llevó la mano al corazón.

Maria Magdalena lanzó una exclamación quejumbrosa y desolada.

—Yo hubiera querido que nuestra amiga Clara estuviera siempre a nuestro lado—murmuró.

Se contemplaron en el fondo de su alma y expresaron en aquella mirada la emoción llena de temor y el doloroso sentimiento que experimentaban en el mismo grado de intensidad y que no podían, sin embargo, expresar con palabras precisas.

—La querremos como si fuera nuestra hermana mayor—balbuceó Luciano.

—Dígame usted, ¿le parece bien, Maria Magdalena?

Una luz brilló en las ojos de la joven y respondió con fuerza:

—Aún más... Como a una madre cariñosa y querida, a la que se debe la vida y la felicidad.

IX.

El barón de Luckner.

Mientras tanto, nuestro amigo Carlos Garguille no perdía el tiempo.

Humillado en su orgullo por la huida casi sobrenatural del bandido Dadrés, había resuelto volver a encontrar su pista por sí mismo.

Informado por las indiscreciones de la señora Anita, sabía que Leona se había refugiado en Ginebra, y que al hotel del Correo era a donde había que dirigirla toda la correspondencia útil, si había caso para ello.

Se permitió aquel bonito viaje en el mes de julio; no tenía motivo para quejarse de él, y bajo la apariencia y el traje de un honrado pastor protestante, llegó a la bonita ciudad suiza.

Desde luego que Garguille se libró muy bien de establecerse en el citado hotel del Correo; pero eligió uno muy inmediato, a lo largo de la derivación del Ródano, una casa de familia modesta, que se avenía muy bien con el aspecto exterior que había adoptado.

Pero aunque cruzó multitud de veces por delante de la puerta del otro hotel a la hora de la comida, examinaba a todos los viajeros que entraban y salían, no distinguía rostro ni de Leona ni de Dadrés. ¿Sería acaso una falsa indicación?

Carlos Garguille tuvo una enorme preocupación durante aquellos dos días.

Una tarde, en que ya desesperaba de la causa y se paseaba melancólicamente desde el puente de Mont Blanc al muelle del lago y al puente de Bergnes, vio salir de un barco, que venía de Lausana, una pareja que llamó poderosamente su atención.

El hombre, muy alto, con las espaldas cuadradas, el pelo rojizo; la mujer, muy pequeña, delgada, de aspecto muy meloso.

—¡Eh!—se dijo el pastor Garguille.—¡Atención! Yo he visto en alguna parte, con toda seguridad, a esa pareja disparatada.

No tuvo necesidad de un gran esfuerzo de memoria para recordar, porque tenía el don de clasificar perfectamente las fisonomías y referir la impresión que le producían a algún hecho muy caracterizado, que aquel héroe y aquella mujerzuela se le habían aparecido por primera vez cierta tarde del mes precedente en un rincón del puente de Luis Felipe, cuando se había aventurado en persecución de Dadrés.

El bandido había cambiado con ellos al pasar una señal de inteligencia, tal vez algunas breves palabras, y la pareja se había puesto en marcha detrás de él y había faltado muy poco para que, cogido así entre dos fuegos, el bueno de Garguille encontrase la muerte a la sombra de las torres de Nuestra Señora.

—Eran acólitos de Dadrés, seguramente... Elementos de su banda.

—Porque ustedes, son muy buenas gentes sin duda, pero les aseguro que no tenían un aspecto muy tranquilizador, en medio del bosque con esos bastones herrados, con los que venían haciendo molinetes... Tuve miedo y...

—Y nuestras gorras y nuestras bandoleras de reglamento. ¿No significan nada?

—Les pido mil veces perdón, pero con el miedo que tenía no reparé en el traje.

—Mala señal—dijo Bourgoín—cuando se huye de los guardas. Me dan ganas de entregarle a usted a la gendarmería.

Esa solución no era muy del agrado del ciudadano Billete, el que tenía hacia los gendarmes un horror muy justificado.

Era preciso evitar aquel peligro tomando las cosas como venían.

Así es que dijo en voz alta:

—Conducícanme ustedes a la gendarmería, si es ese su deseo. Es un modo como otro cualquiera de poner en el buen camino a un viajero extraviado. Pero ustedes serán responsables del procedimiento. No se detiene brutalmente y sin motivo ninguno a las gentes de mi clase, y sabré hacerlo conocer.

—¡Si lo toma usted en ese tono?...

—Lo tomo como debo tomarlo. Puede usted hacer, si es ese su gusto, que se me forme un proceso verbal; pero tenga usted cuidado con los inconvenientes de una detención arbitraria. No digo más que eso...

—¡Eh! ¿quién habla aquí de una detención?... Me parece usted bastante sospechoso, a pesar de su arrogancia. Basta. No nos ocupemos más de este asunto.

Las cejas fruncidas del administrador no presagiaban nada bueno.

Billete se calló prudentemente.

—Acompañen ustedes a este individuo hasta la puerta de Jongnes y déjenle ustedes fuera. Únicamente que, entérense ustedes bien, si alguna vez le vuelven a encontrar en el parque, le largan en seguida una buena perdonada en las piernas...

Y Bourgoín, furioso, volvió las espaldas.

—¡Caramba, es muy hospitalaria esta casa!—murmuraba Hocio Largo, muy contento en el fondo del giro que iban tomando las cosas. —No debe temer nada ese buen señor; no volveré a poner los pies en el parque.

—Vamos, media vuelta—dijo uno de los guardas.

—De muy buena gana. Cuanto antes esté fuera de aquí antes me encontraré tranquilo. ¿Dónde se ha visto cosa semejante?...

—¿Acaso es este el jardín de las Hespérides?... ¿Es que se encuentran por aquí manzanas de oro?

Y como los guardas no parecían muy dispuestos a contestar, continuó murmurando:

—¿Se puede saber a quién pertenece esta tierra tan ingrata para la gente? ¿No? ¿No se puede saber? Pues yo lo averiguaré en Jongnes. Es una noticia interesante para apuntarla en mi cuaderno de viaje.

—Mire usted, amigo, si le parece se puede guardar esas reflexiones para usted solo, y la cosa marchará bien. No somos amigos de bromas y nos calienta usted las orejas; puede que nosotros le calentemos el cuerpo antes de dejarle.

—No, si molesto—dijo Hocio Largo, convencido por aquel razonamiento,—me callaré.

—Eso es lo mejor que usted puede hacer. Y prosigueron el camino en silencio.

Mientras tanto Bourgoín, que había vuelto a la casa, comunicaba a la señorita de Bude la captura que sus guardas habían hecho.

—El individuo dice que es artista, pintor, y lleva a la espalda un equipo de paisajista, pero su cara no presagiaba nada bueno.

—Hay muchos buenos artistas que no tienen aspecto distinguido y que acostumbra a emplear modales muy excéntricos.

—Efectivamente, no digo que no, señorita; pero cuando se me mete una cosa en la cabeza, siempre es por algún motivo. Este me ha parecido de lo más vulgar y repugnante. Después todo, tal vez sea que yo no tengo buen golpe de vista. Hubiera debido presentarle a usted.

—Gracias, me alegro mucho que me haya usted evitado esta presentación.

Bourgoín no insistió, pero visiblemente guardaba un mal recuerdo de aquella aventura.

Cuando los guardas volvieron de acompañar al ilustre Hocio Largo, traían un objeto que había encontrado en el camino, a la vuelta, y que sin duda se había caído del equipo mal acondicionado del falso pintor.

Era un album recientemente embudado en colores.

—¡Ah! ¡ah!—dijo Bourgoín,—vamos a ver el trabajo del artista.

Después de examinar a la luz la página últimamente iluminada, frunció el entrecejo y murmuró:

Los peritos.

Comparecen en tal concepto los señores Samaniego y Alonso Martínez, y aquí entra lo bueno. Estos señores reconocen desde el primer momento que las heridas son inmorales de necesidad y así lo repiten hoy á instancia del ministerio público; sin embargo, y solicitado por la defensa, se leen más de seis informes dados en diferentes fechas en alguno de los cuales sostenían que la curación de la Peca era un hecho ó poco menos. La contradicción es manifiesta; comienza una serie de preguntas á los facultativos por el presidente y las partes, de las que no sale muy bien parada la ciencia.

Prueba testifical.

Ha sido verdaderamente notable. Dadas las personas que intervinieron en el suceso y el sitio donde se desarrolló, pueden imaginarse los lectores los personajes que por la sala desfilaron. Eran verdaderas fotografías animadas de los actores de cierto mundo. Con todos sus pelos y señales se narraron ciertas escenas y costumbres sobre las que es mejor echar un velo.

El caso.

El caso (de la testigo Maximina).—¿Era la Francisca guapa? Testigo.—No señor, era rubia. (Risas). Atendiendo á lo avanzado de la hora y no pudiendo terminar la vista esta tarde, la presidencia acordó suspender la sesión hasta mañana, no sin antes haber hecho la defensa y fiscal definitivas sus conclusiones provisionales.

El caso.

Los tabiques de las habitaciones del jefe de la aduana, D. Ismael García, vinieron á tierra, hiriendo á su hija Rita. El fondista D. Juan Barrenechea, que se encontraba en cama sudando un constipado, tuvo la desagradable sorpresa de ver que se derribaban las paredes de su alcoba. Afortunadamente, el enfermo resultó ileso.

El caso.

Según informes de La Voz de Guipúzcoa, los ingenieros nombrados por el juzgado se inclinaron á creer que la explosión no debió ser producida por los fulminantes ó pistones, sino por la dinamita, alegando, para creerlo así, que en el sitio donde se encontraban depositadas las cajas, que es un pavimento de baldosas, hay una hendidura de nueve metros de extensión por cuatro de anchura y uno de profundidad, cuyos estragos sólo hace la dinamita, porque ésta, al hacer explosión, produce mayor efecto allí donde encuentre mayor resistencia.

El caso.

La explosión ocurrió á las siete y cuarenta y cinco, cuya hora marcaba el reloj de la estación, en la que quedó parado el reloj. En cambio, el reloj que llevaba el infuente carabnero Luis Hernando siguió marchando con regularidad. En el hospital fué extraída del hombre, al vendedor de periódicos Federico Santiago, una punta de París, que se le había clavado como con un martillo.

El caso.

Si la explosión hubiese ocurrido dos horas más tarde, el número de víctimas hubiera sido muchísimo mayor. S. M. la Reina regente ha teleografiado al gobernador de Guipúzcoa condeñándole de lo ocurrido é interesándole que participara noticias detalladas del estado de los heridos.

El caso.

Se supone que alguno de los mozos, al pretender abrir la tercera caja de zinc en que venían encerrados los pistones, dió un golpe de martillo sobre el cortafierros, este instrumento tocó uno de los pistones, determinando la explosión. La detonación fué tan formidable, que se oyó en Pasajes, que dista de Irún cerca de tres leguas.

El caso.

En los primeros momentos del suceso reinó la confusión más espantosa, pues los vecinos, sin saber el origen de la detonación, unos se asomaban á los balcones y otros se dirigían á la calle en todas direcciones. Los efectos de la explosión fueron tan poderosos, que no solamente en Irún, sino en Fuenterrabía y Hendaya se han quedado sin un cristal sano.

El caso.

Cuando el vecindario supo lo ocurrido, se dirigió al lugar de la catástrofe, presenciando un espectáculo horrible de ruinas el muelle cubierto de la aduana. Las paredes aparecían derrumbadas, y la techumbre, que es de hierro, destruida en la parte donde estaban colocadas las cajas. Se veían retorcidas como barquillos barras muy gruesas de hierro, y otras como cortadas con sierra.

Pero el cuadro que producía horrorosísima impresión era el que formaban los restos humanos pendiendo de las piezas de hierro de la cubierta, que al quibrarse y enroscarse por efecto de la explosión, tomaron la forma de tremendos garfios. Con gran heroísmo, y desafiando peligros el cuerpo de bomberos, empezó á seguir á los trabajos de extracción de cadáveres de entre los escombros.

Los primeros que se descubrieron fueron los de Juan Ostiza y del carabnero Luis Hernando. Los restos de las otras personas que acompañaban en vida á aquellos, aparecieron esparcidos en fragmentos por las dependencias del local, y otros fueron á parar á los hierros de la techumbre.

Al derrumbarse el albañón de facturación, contiguo al muelle cubierto, arrollaron los escombros á Juan Eguiluz, factor principal; Tiberio Miranda, Ernesto Franquet, Mariano González, Angel Puente, Dionisio Fraguas, José Lláero y Eduardo Vangenberg, resultando todos ellos con lesiones más ó menos graves.

También sufrieron heridas un vendedor de La Voz de Guipúzcoa, llamado Santiago Ambite, y el carretero y cargador Esteban Aizpurrúa y Jerónimo Lecuona. Las pérdidas materiales son cuantiosísimas. Dos automóviles quedaron hechos pedazos. Las cápsulas de revólver no hicieron explosión.

Los tabiques de las habitaciones del jefe de la aduana, D. Ismael García, vinieron á tierra, hiriendo á su hija Rita. El fondista D. Juan Barrenechea, que se encontraba en cama sudando un constipado, tuvo la desagradable sorpresa de ver que se derribaban las paredes de su alcoba. Afortunadamente, el enfermo resultó ileso.

Según informes de La Voz de Guipúzcoa, los ingenieros nombrados por el juzgado se inclinaron á creer que la explosión no debió ser producida por los fulminantes ó pistones, sino por la dinamita, alegando, para creerlo así, que en el sitio donde se encontraban depositadas las cajas, que es un pavimento de baldosas, hay una hendidura de nueve metros de extensión por cuatro de anchura y uno de profundidad, cuyos estragos sólo hace la dinamita, porque ésta, al hacer explosión, produce mayor efecto allí donde encuentre mayor resistencia.

La explosión ocurrió á las siete y cuarenta y cinco, cuya hora marcaba el reloj de la estación, en la que quedó parado el reloj. En cambio, el reloj que llevaba el infuente carabnero Luis Hernando siguió marchando con regularidad. En el hospital fué extraída del hombre, al vendedor de periódicos Federico Santiago, una punta de París, que se le había clavado como con un martillo.

Si la explosión hubiese ocurrido dos horas más tarde, el número de víctimas hubiera sido muchísimo mayor. S. M. la Reina regente ha teleografiado al gobernador de Guipúzcoa condeñándole de lo ocurrido é interesándole que participara noticias detalladas del estado de los heridos.

Se supone que alguno de los mozos, al pretender abrir la tercera caja de zinc en que venían encerrados los pistones, dió un golpe de martillo sobre el cortafierros, este instrumento tocó uno de los pistones, determinando la explosión. La detonación fué tan formidable, que se oyó en Pasajes, que dista de Irún cerca de tres leguas.

En los primeros momentos del suceso reinó la confusión más espantosa, pues los vecinos, sin saber el origen de la detonación, unos se asomaban á los balcones y otros se dirigían á la calle en todas direcciones. Los efectos de la explosión fueron tan poderosos, que no solamente en Irún, sino en Fuenterrabía y Hendaya se han quedado sin un cristal sano.

Cuando el vecindario supo lo ocurrido, se dirigió al lugar de la catástrofe, presenciando un espectáculo horrible de ruinas el muelle cubierto de la aduana. Las paredes aparecían derrumbadas, y la techumbre, que es de hierro, destruida en la parte donde estaban colocadas las cajas. Se veían retorcidas como barquillos barras muy gruesas de hierro, y otras como cortadas con sierra.

esta invasión ha sido desastrosa para el general De Wet, que ha perdido en ella buena parte de su convoy é impedimento, reconociendo que ha sabido proveer de magníficos caballos en el distrito de Hoptown y unirse al comando boer de Hert-zog, consiguiendo escapar cuando los ingleses creían tenerle cogido. Termina el despacho diciendo que todo lo anteriormente dicho hace gran honor á las altas dotes y capacidad militar del general De Wet.—HARRY.

Milner negociando la terminación de las hostilidades. Londres 7, 8, 25. Un despacho de Pretoria comunica la llegada á dicha capital de Mr. Milner. Los periódicos de esta capital dicen que continúan las negociaciones para ver si se puede conseguir terminen las hostilidades y consideren íntimamente relacionado el viaje á Pretoria de Milner con dichas negociaciones.

En este caso Milner procurará hablar con los principales jefes boers.—HARRY. El War Office.—Nuevas compañías ciclistas.—Bajas inglesas. Londres 7, 8, 24. El War Office ha acordado organizar ocho nuevas compañías ciclistas para el África del Sur, en vista de los buenos servicios prestados por los ciclistas militares en dicha campaña.

La lista oficial diaria de bajas inglesas contiene hoy las siguientes: Dos muertos en campaña. 19 muertos de enfermedades y accidentes, nueve prisioneros y cuatro desaparecidos.—HARRY. Operaciones de Kitchener.—Nuevo envío de tropas. Londres 7, 8, 25. El Daily Mail dice hoy que el generalísimo lord Kitchener prepara pequeñas columnas, que recorrerán el Estado libre del Orange de Norte á Sur, haciendo á Springfontein base de las operaciones.

También da la noticia de que ha salido de Brisbane el quinto contingente de tropas de Queensland para el África del Sur.—HARRY. CONSEJO DE MINISTROS. A las siete y media terminó el Consejo. La expectativa que despertaban sus acuerdos, sobre todo en cuanto á nombramientos era tan grande, que la antecámara del Consejo y la escalera de la Presidencia fué invadida por una verdadera multitud, entre la que por cierto no faltaban los periodistas, y éstos se vieron obligados á retirarse de la primera á una sala interior para esperar el resultado del Consejo.

De él se dió cuenta en una nota oficiosa que redactó el ministro de la Gobernación, y que á la letra dice así: NOTA OFICIOSA. Reunido el Consejo, cada uno de los ministros, á invitación del presidente, expusieron sucesivamente el estado de su respectivo departamento. Pasó inmediatamente á examinar la cuestión referente á las elecciones de diputados provinciales, y después de considerar atentamente sus diferentes aspectos, acordó la continuación del período electoral, fundando su resolución en la imposibilidad de suspenderlo ó aplazarlo sin violación de la ley, que aun adoptada para remediar la irregularidad de unas elecciones que han comenzado, y se desarrollan estando suspendidas las garantías constitucionales y declarado en algunas provincias el estado de guerra, podría tener el carácter de arbitraria, prestándose sobre todo á la interpretación de que esa medida se tomaba más que por amor á la justicia por conveniencias de partido. No ha querido además el gobierno empezar su gestión por una resolución que pudiera poner en duda su estricto propósito de cumplir y de hacer cumplir las leyes, dejando á los electores que por su propia iniciativa, y poniendo en juego los resortes legales, busquen el remedio á los agravios que pudieran inferirse á sus derechos por el estado anormal en que se han convocado las elecciones.

Acto seguido se ocupó el Consejo de la situación de las diferentes provincias en que existe el estado de guerra, y en vista de los informes de los ministros de la Guerra y de la

Gobernación, acordó proceder desde luego á levantar dicho estado, y decidió también en principio dar por terminada la suspensión de garantías, aunque dejando la ejecución de esta medida al resultado de la consulta que el gobierno hace á algunas autoridades. Procedió en seguida el Consejo al nombramiento de altos cargos, acordando los siguientes: Alcalde de Madrid.—Sr. Aguilera. Subsecretarios.—Cruz (D. Pablo). Gracia y Justicia.—Bonayás (D. M.). Hacienda.—Sagasta (D. Bernardo). Gobernación.—Quiroga Baldestros. Guerra.—Martínez (Felipe). Instrucción Pública.—Requejo (D. Federico). Caudilla general de Madrid.—General Linares.

La lista de directores fué también acordada, quedando encargado el presidente de consultar á los interesados antes de darla por definitiva. A invitación del presidente, el ministro de la Gobernación dió lectura de la lista de gobernadores, que fué aprobada, desistiendo el Consejo que ambos señores fijaran las provincias en que los ha de prestar sus servicios cada uno de los elegidos. Esta designación se hará teniendo en cuenta exclusivamente las circunstancias de cada una de las provincias y las condiciones personales de los que han de ir á gobernarlas.

El presidente del Consejo leyó el telegrama en que se anuncia el atentado contra el emperador de Alemania, ante el cual y para el caso de que por desgracia se confirmase, el gobierno acordó enviar un telegrama de simpatía al canciller del imperio alemán. AMPLIACIONES. La cuestión que durante más largo tiempo ocupó á los ministros, fué la relativa á si procedía ó no suspender las elecciones de diputados provinciales. Estima el gobierno que éstas adolecen de un vicio de nulidad realimente, por no haberse levantado la suspensión de las garantías constitucionales antes de comenzar el período electoral; pero cree también que esta infracción de ley, que seguramente sería estimada de nulidad por un tribunal de justicia, ni procede remediarla con otra comedia ahora aplazando las elecciones, lo cual se atribuiría, no á la libertad del sufragio, sino á las conveniencias de partido.

Por esta razón acordó que se verificaran el domingo, sin perjuicio de que si el cuerpo electoral protesta de la validez, ejercitando su derecho, entiendan los tribunales, y ya es sabido que contra los acuerdos de validez de las diputaciones existe el recurso de alzada ante la Audiencia. Las elecciones se verificarán de todas suertes en plena normalidad constitucional, porque el estado de guerra se levantará por las respectivas juntas de autoridades en aquellas provincias donde está declarado, y además el decreto levantando la suspensión de garantías en toda la Península se publicará probablemente en la Gaceta de mañana.

En el primer acto, el viaje de Wotan, en el que aparecen ocho acordes dispuestos en forma de marcha armónica, lentos, graves y hasta bizarros por las falsas relaciones de octavas que las unen sistemáticamente, los cuales anuncian la llegada del viajero. Las preguntas y respuestas de Mímo y Sigfredo, en que el compositor, dado su sistema musical, ha podido sacar gran partido, correspondiendo cada una de aquéllas á un tema característico.

La escena en la que ha forjado la espada Sigfredo y rompe con ella el yunque, es el motivo de la Victoria, á que Wagner, por el carácter original de la melodía y por los sabios progresos de la sonoridad; ha dado la mayor ilusión posible, y su inspiración es en toda esta escena de una construcción rara. En el acto segundo, la fanfarría alegre de Sigfredo cuando emboca el cuerno, que desborda al drágo, fué un solo de trompa muy bien ejecutado por el profesor Sr. Camero, que le valió ruidosos aplausos por las dificultades de que está crizada la composición, pues la extensión del sonido llega hasta el do agudo.

Otro motivo delicioso. Cuando Sigfredo, una vez solo, se echa sobre el césped y dulcemente arrullado por el vago murmullo del bosque, se deja absorber por una profunda melancolía. En este episodio, que, como digo, es delicioso, consiguió su autor reproducir los ruidos de la Naturaleza. La brisa que con ligero soplo acaricia la rama del bosque, el arroyuelo que murmurando se desliza sobre un lecho de guijarros, el canto de los pájaros y el fuego que se enciende y chisporrotea, son todo veces misteriosos que confían sus secretos á Sigfredo por medio del contorno melódico, y de grandes líneas de

la montaña, hasta una terraza rocosa desde la que se dominaba todo el valle. Precisamente al lafo de aquel mirador natural, era donde se encontraba la linde del pinar, el mismo sitio donde María Magdalena se había aparecido á Luciano de Fontenay, cuando sombrío y desesperado, lloraba por su vida, desgraciada irremisiblemente, según creía. Mientras iban andando, Clara decía á María Magdalena: —Hija mía, es preciso que esté usted preparada para ver aparecer cualquier día en una revuelta del camino al que dedicaba usted exclusivamente su pensamiento durante su larga enfermedad, al que ocupaba toda entera á su alma inocente, al señor Luciano de Fontenay, en una palabra. La joven se puso como la grana de emoción, y se llevó la mano al corazón. —¡Dios mío!—murmuró,—¿va á venir? —No se lo puedo asegurar á usted; pero su destierro tiene que cesar forzosamente, y no hay ninguna razón para mantenerlo. Dígame usted, La alegría que va usted á experimentar, tal vez sea demasiado viva. ¿Podrá usted soportarla sin desfallecer?... —Tengo miedo—murmuró María Magdalena, oprimiendo el brazo de su compañera. —La excesiva alegría da miedo, pero es sana y vivificadora. Es preciso aceptarla cuando Dios nos la envía. Es demasiado frecuente que pase como un soplo rápido y ya no vuelva más. María Magdalena se inclinó hacia la señorita de Bude con un movimiento lleno de gracia intuitiva. —¡Perdóneme usted!—dijo. Y en aquellas sencillas palabras puso todo su corazón y toda su alma, demostrando de aquel modo que comprendía, que sentía toda la grandeza sublime del sacrificio que se realizaba por ella. —No tengo nada que perdonar á usted. Cada una de nosotras seguimos nuestro destino. ¿Que sea usted dichosa!... —Mi vida, mi felicidad, son obra de usted... ¿Qué la daré yo en cambio? No puedo pagarla más que con mi cariño. —¿Queréis mucho, hija mía, y guardo usted cuidadosamente para mí un rincón en su corazón. —¡Sí, sí!... ¡Siempre!—exclamó María Magdalena en un arranque lleno de exaltación juvenil. Al mismo tiempo la abrazó calorosamente,

efecto: ese grande de España puede ser el señor marqués de Villamanrique, duque de Bana, antiguo diputado del partido liberal y hombre de condiciones para el cargo. Para el nombramiento de directores generales prevaleció un principio, una norma, la reposición de los que lo fueron en la última etapa liberal. Si á pesar de ello resulta alguna vacante, se proveerá en personas caracterizadas del partido. Una de esas vacantes, si resulta, será para el diputado señor de Federico.

Contra los técnicos, por regla general, se pronuncian los prohombres de la situación. Quizás sean los únicos que se salven; los directores del ministerio de Hacienda. Es también criterio de gobierno cambiar el alto personal diplomático, sin tener para nada en cuenta el precedente del Sr. Silveira respectando en París el Sr. León y Castillo. El único que quedará en su puesto será el Sr. Fidal, representante de España en el Vaticano, y esto si se presta á secundar allí la política del gobierno.

La subsecretaría de Gracia y Justicia ha tenido muchos golosos. Pretendía este alto cargo un antiguo director general de otro ministerio, del cual se dice que tal vez no acepte la reposición en este destino, que ya no satisface sus aspiraciones. La nota oficiosa tal vez vaya, respecto á la combinación de gobernadores, más allá de la realidad. Da por aprobada la lista, y creemos que no lo está, y que en todo el día de hoy puede quedar ultimada. Hay muchos más candidatos apoyados que provincias, y por lo tanto falta algo más que el encasillado de los elegidos.

En estos nombramientos resplandecerá un criterio que va contra las influencias locales, para que los gobernadores respondan principal y casi exclusivamente á los designios del gobierno y no de los diputados y senadores. Los nuevos gobernadores podrán quizás presentarse á S. M. en audiencia de despedida para sus respectivas provincias el sábado ó el domingo próximo. Se espera que llegue hoy de Andalucía el ministro de Estado electo, señor duque de Almodóvar del Río. Si viene á tiempo, prestará juramento á las doce de la mañana. Los ministros no celebrarán hoy Consejo.

TEATRO REAL

Estreno de SIGFREDO, de Wagner. Así como La Walkyria es un drama apasionado, con Sigfredo entramos en los dominios de la pura poesía. Sigfredo es más función en el verdadero sentido de la palabra; más composición en el sentido exacto. La obra dura cuatro horas, como La Walkyria; pero Sigfredo gusta más al público. Saborea mejor su música, en la cual, aun tratándose de un asunto baladí, buscó el autor recursos prodigiosos para crear la más seductora de las brujerías. De los motivos musicales más salientes de la partitura, podemos dar una idea aproximada, sucinta y ligera de los siguientes: En el primer acto, el viaje de Wotan, en el que aparecen ocho acordes dispuestos en forma de marcha armónica, lentos, graves y hasta bizarros por las falsas relaciones de octavas que las unen sistemáticamente, los cuales anuncian la llegada del viajero. Las preguntas y respuestas de Mímo y Sigfredo, en que el compositor, dado su sistema musical, ha podido sacar gran partido, correspondiendo cada una de aquéllas á un tema característico.

La escena en la que ha forjado la espada Sigfredo y rompe con ella el yunque, es el motivo de la Victoria, á que Wagner, por el carácter original de la melodía y por los sabios progresos de la sonoridad; ha dado la mayor ilusión posible, y su inspiración es en toda esta escena de una construcción rara. En el acto segundo, la fanfarría alegre de Sigfredo cuando emboca el cuerno, que desborda al drágo, fué un solo de trompa muy bien ejecutado por el profesor Sr. Camero, que le valió ruidosos aplausos por las dificultades de que está crizada la composición, pues la extensión del sonido llega hasta el do agudo. Otro motivo delicioso. Cuando Sigfredo, una vez solo, se echa sobre el césped y dulcemente arrullado por el vago murmullo del bosque, se deja absorber por una profunda melancolía. En este episodio, que, como digo, es delicioso, consiguió su autor reproducir los ruidos de la Naturaleza. La brisa que con ligero soplo acaricia la rama del bosque, el arroyuelo que murmurando se desliza sobre un lecho de guijarros, el canto de los pájaros y el fuego que se enciende y chisporrotea, son todo veces misteriosos que confían sus secretos á Sigfredo por medio del contorno melódico, y de grandes líneas de

PROVINCIAS

Gran éxito de «Electra».—Ovaciones á Pérez Galdós. Bilbao 7, 230. Los elementos clericales, en vista de la actitud de los liberales, se muestran reserradísimos. En un palco del teatro se colocó el retrato de Pérez Galdós, siendo ovacionadísimo con gran entusiasmo. El numeroso público salió satisfecho de la obra, comentando lo ocurrido. Mañana se verificará la segunda representación de Electra. Para dicha función están vendidas todas las localidades.—L. Bilbao 7, 2. Con éxito inmenso termina el estreno de Electra. Las localidades se cotizaban á precios altísimos. Durante la obra se han dado entusiastas vivas á Galdós y á la libertad. La orquesta tuvo que tocar varias veces el Marsellesa y el himno de Riego. La concurrencia los coreaba. La compañía de Perrín ha sido muy celebrada en la interpretación.—L.

—Yo no entiendo de esto, pero de todos modos me parece muy malo. Y para tener la seguridad de ello fué á llevar el álbum á la señorita de Bude. —¡Pero esto es horrible!—exclamó la joven—¡un colegial que no hubiera cogido nunca un pincel en su vida, haría un boceto más dibujado y más inteligente que este horror! —¡Truenos!—juró Bourgoín—mi instinto no me había engañado. El individuo era buena presa y hubiera debido seguir mi inspiración y hacerle conducir á la gendarmería... Es un pintor falso y seguramente me ha dado una tarjeta apócrifa. —Me parece seguro. —¿Qué vá á decir el señor de Fontenay, que tanto me había encargado que hiciera detener á todos los individuos sospechosos que rondaran por las Grangettes?... Clara reflexionó un momento. —Escuche usted—prosiguió después de tomar una determinación con la prontitud que era peculiar de su carácter enérgico,—mañana temprano dará usted cuenta al señor de Fontenay de este incidente. —Sí, señorita. —Le diré usted además que reclamó su presencia en las Grangettes y que deseo que venga con usted. —Está bien, señorita. ¡Ah! se alegrará mucho el señor marqués, porque todos los días me pregunta si no tengo nada que decir de parte de usted. —Tiene usted razón, Bourgoín, creo también que el señor de Fontenay se alegrará mucho. Vendrá usted á pie desde la estación de Hoptaux-de-Jounges y pasará usted por la avenida del bosque. —Bien señorita. —¿A qué hora llegará usted á la linde del pinar? —Pues á las ocho cincuenta si el tren no viene con retraso. —Bien. ¿Ha comprendido usted? —Perfectamente. —No avise usted á nadie. —Me guardaré muy bien de hacerlo, señorita. —Gracias, Bourgoín. Aquella noche el edificio de las Grangettes estuvo perfectamente custodiado. Bourgoín no se acostó, y con la escopeta, el hombre no dejó de estimular el celo de su agente y de recorrer el parque en todos sentidos.

Pero no hubo ninguna alarma. Augusto Billette no tenía ganas por el momento de acudir en busca de la lluvia de plomo que le habían prometido. A la mañana siguiente, Clara de Bude entró á las siete en la habitación de María Magdalena. —Niña, todos los pájaros se han levantado ya hace mucho rato, y el sol está ya muy alto sobre el horizonte. Vengo á buscar á usted para un paseo matinal. —¡Qué alegría!—exclamó la joven estirando su cuerpo; con un movimiento lleno de soltura. —¡Buenos días, hermana... Está usted ya completamente vestida! —Sí, hermanita... vengo á ayudar á usted á vestirse... —¡Qué buena es usted!... —Vamos, veo que la noche ha sido excelente y la encuentro fresca y hermosa como una alondra que va á tomar el sol, volando hacia las nubes... —Sí, he dormido muy bien y profundamente... un sueño muy tranquilo, apenas si he tenido una ligera preocupación... —Sí, ya comprendo; pero eso no es lo tratado... los sueños están absolutamente prohibidos... vamos, amiguita... María Magdalena se vistió y arregló bajo la dirección de Clara, ayudada por la señora Bourgoín, que no cesaba de contemplar á su hija, con un cuidado meticuloso. Cuando hubo concluido; cuando María Magdalena apareció iluminada por la luz suave que irradiaba en el cielo azul, aquello fué un encanto. Su vestido de muselina de lana blanca, ceñido á la cintura por un cinturón de seda también blanco, le sentaba maravillosamente; llevaba un sombrero de paja, ligeramente levantado por un lado y guarnecido de gasa que envolvía su cabellera de oro, lanzando múltiples reflejos al sentirse acariciada por los rayos del sol. En medio de toda aquella blancura, su rostro angelical, tan perfectamente hermoso como el de la Fornarina que pintó Rafael, irradiaba, animado de la alegría de vivir, marcado con el sello divino de todas las felicidades prometidas. —¡Qué hermosa eres... ¡qué hermosa!—decía constantemente la señora Bourgoín, juntando las manos en señal de adoración. Clara y María Magdalena se alejaron por el camino lleno de sombra... el flanco de

la montaña, hasta una terraza rocosa desde la que se dominaba todo el valle. Precisamente al lafo de aquel mirador natural, era donde se encontraba la linde del pinar, el mismo sitio donde María Magdalena se había aparecido á Luciano de Fontenay, cuando sombrío y desesperado, lloraba por su vida, desgraciada irremisiblemente, según creía. Mientras iban andando, Clara decía á María Magdalena: —Hija mía, es preciso que esté usted preparada para ver aparecer cualquier día en una revuelta del camino al que dedicaba usted exclusivamente su pensamiento durante su larga enfermedad, al que ocupaba toda entera á su alma inocente, al señor Luciano de Fontenay, en una palabra. La joven se puso como la grana de emoción, y se llevó la mano al corazón. —¡Dios mío!—murmuró,—¿va á venir? —No se lo puedo asegurar á usted; pero su destierro tiene que cesar forzosamente, y no hay ninguna razón para mantenerlo. Dígame usted, La alegría que va usted á experimentar, tal vez sea demasiado viva. ¿Podrá usted soportarla sin desfallecer?... —Tengo miedo—murmuró María Magdalena, oprimiendo el brazo de su compañera. —La excesiva alegría da miedo, pero es sana y vivificadora. Es preciso aceptarla cuando Dios nos la envía. Es demasiado frecuente que pase como un soplo rápido y ya no vuelva más. María Magdalena se inclinó hacia la señorita de Bude con un movimiento lleno de gracia intuitiva. —¡Perdóneme usted!—dijo. Y en aquellas sencillas palabras puso todo su corazón y toda su alma, demostrando de aquel modo que comprendía, que sentía toda la grandeza sublime del sacrificio que se realizaba por ella. —No tengo nada que perdonar á usted. Cada una de nosotras seguimos nuestro destino. ¿Que sea usted dichosa!... —Mi vida, mi felicidad, son obra de usted... ¿Qué la daré yo en cambio? No puedo pagarla más que con mi cariño. —¿Queréis mucho, hija mía, y guardo usted cuidadosamente para mí un rincón en su corazón. —¡Sí, sí!... ¡Siempre!—exclamó María Magdalena en un arranque lleno de exaltación juvenil. Al mismo tiempo la abrazó calorosamente,

Abrazadas llegaron á lo alto de la terraza y sus ojos, brillantes de emoción generosa y sana, contemplaron el admirable paisaje que se desarrollaba ante sus ojos. —¡Esto es muy hermoso!—murmuró extasiada María Magdalena. Las dos jóvenes permanecieron algunos minutos en una muda contemplación. No hablaban nada; sus sensaciones se formaban con una limpieza, con una plenitud absoluta y nada de la hermosura de las cosas, de la armonía sublime del cielo y de la tierra, se escapaba á sus almas abiertas y vibrantes. ¡Visión inolvidable! ¡Contemplación profunda que se confundía con el éxtasis! Permanecían inmóviles, siempre apoyadas la una sobre la otra, y mientras tanto oían muy claramente en el sendero que rodeaba la roca, un ruido muy claro de pasos. Dos hombres se acercaban rápidamente. Iban á llegar á lo alto de la plataforma. Clara sintió que se estremecía el brazo de María Magdalena. Un ligero esfuerzo, una insensible vuelta y se encontraron frente á frente con Luciano de Fontenay, que venía algunos pasos delante de Bourgoín. El joven traía en la mano un ramo de flores completamente blancas, cogidas una á una durante el trayecto en la orilla del camino. Viendo de pronto delante de él á las dos jóvenes, dió un grito de sorpresa y al mismo tiempo de ardiente emoción. —Señor de Fontenay—dijo Clara sencillamente,—aquí está María Magdalena... —¡Oh, Dios mío!—exclamó el joven, no pudiendo dominar los tumultuosos sentimientos que le asaltaban. —Aquí está María Magdalena—repetió Clara,—resplandeciente de inteligencia, de juventud, de hermosura, libre y salva, digna de todas las felicidades... —¡Usted lo ha querido!—balbuceaba Luciano, lleno de admiración.—¡Clara, Clara, tiene usted un alma tan grande, que nos abruma! —No se lo había prometido á usted? ¿No lo había jurado, amigo mío? Y apartándose dulcemente, dejó á María Magdalena en presencia de Luciano. El contemplaba á la joven, transfigurada, con ojos de éxtasis. Sin decir nada, porque las palabras hubieran sido insuficientes para la inmensidad de admiración, de alegría, de

Simpatías a Weyler.—Dimisión de autoridades.

En ciertas esferas ha causado buen efecto el nombramiento de Weyler para ministro de la Guerra.

Despedida de un alcalde.—Gestiones de un concejal.—El obispo de Menorca.

En la sesión que ha celebrado el Ayuntamiento, el alcalde se despidió cariñosamente de los concejales, quienes por unanimidad se han lamentado de la separación.

Fuga de presos.—Audacia inconcebible.—Comentarios.

Acaba de hacerse público un suceso ocurrido la madrugada pasada en la cárcel de esta ciudad.

Cuatro reclusos, provistos de un verdadero arsenal de navajas, ganadas, limas, cortafierros y otros útiles análogos, sorprendieron a dos celadores, únicos que sin duda había en la cárcel, y después de amarrarlos y amordazarlos los encerraron en un sótano.

Dueños los reclusos de la situación, roparon detenidamente su plan con las ropas de los vigilantes, se vistieron dos de ellos, otro simuló con una sábana y una capa negra los hábitos de hermana de la Caridad y el cuarto no se ha podido averiguar todavía la indumentaria que adoptó.

Salieron al foso y engañaron al centinela diciéndole que eran una de las rondas reglamentarias; pero temerosos de que el soldado se recelara algo de lo que pasaba, prefirieron esperar hasta la madrugada, en que valiéndose de los instrumentos que llevaban, forzaron tranquilamente cuantas puertas estimaron oportuno hasta verse en el campo en completa libertad.

Del suceso se hacen grandes comentarios, no solo por la audacia que en sus protagonistas revela, sino por lo inexplicable que resulta el hecho de que los fugados permanecieron toda la noche dueños de la cárcel.

Dimisión sentida.

Ha presentado la dimisión del cargo de alcalde de esta ciudad el conde de Torre Alcaziz.

La noticia se ha sentido mucho en la población, donde es muy querido.

Un juicio por jurados.—Expectación del público.

Mañana comienzan los debates ante el jurado de la causa seguida contra Ignacio de la Torre, que ahorcó con una cuerda fina de cáñamo a doña Felipa Rincón.

El fiscal de S. M. califica los hechos como tentativa de robo y asesinato, y pide para el procesado la pena de muerte.

La defensa de éste, que está a cargo del distinguido letrado D. Leopoldo Canido, califica el hecho criminal de homicidio.

Tanta resonancia produjo el crimen, que hace que vengan a esta capital multitud de personas, ávidas de presenciar los debates, que se cree serán animadísimo.

El ser la pasión del juego la causa determinante del crimen y la familia de la víctima muy conocida, son alicientes que despertarán muchísimo la curiosidad.

A las sesiones de la Audiencia asistirán corresponsales de los periódicos madrileños.—EL CORRESPONSAL.

Protesta de opositores.

Varios opositores a cátedras residentes en Baleares, protestan contra la resolución del ex ministro de Instrucción pública Sr. García Aliz, porque con ella se les excluye de las oposiciones, al conceder para la presentación de los oportunos documentos un plazo imposible, dada la situación topográfica y los medios de comunicación de estas islas.

La prensa local se ocupa del asunto, indicando la conveniencia de que se repare la injusticia.—SUREDA.

Unión republicana.

Los republicanos firmantes del manifiesto, se han reunido hoy, acordando ratificar la unión de todas las fracciones republicanas.—FIGUEROA.

Desgracia.

Un albañil que se hallaba trabajando en una casa en construcción, tuvo la desgracia de caerse esta mañana desde un andamio a la calle. El infeliz obrero quedó muerto en el acto.—FIGUEROA.

El Sr. Puigcerver.

En el correo de Madrid ha salido para la capital el Sr. López Puigcerver.

Ha bajado a despedirse a la estación gran número de amigos particulares y políticos.—MENCHETA.

Viaje de Derouledé.

Ha llegado M. Derouledé, acompañado de su hermana y cuatro amigos.

Los viajeros se han dirigido al hotel, donde se le han entregado los telegramas que para él se habían recibido.

Dícese que dichos telegramas son de sus padrinos, y en ellos le notifican que M. Buffet se niega a batirse.

M. Derouledé saldrá para Génova y Ginebra.—FIGUEROA.

Dimisiones.

Han presentado la dimisión de sus cargos todos los tenientes de alcalde del partido conservador.

El gobernador civil ha recibido hoy un telegrama rogándole continúe al frente de la provincia hasta que reciba órdenes en contrario.—FIGUEROA.

Almódovar en Jerez.

En el tren expreso marchó a esa el nuevo ministro de Estado, señor duque de Almódovar del Río.

En la estación le despidieron numerosos amigos políticos y particulares.

Una comisión del Ayuntamiento le visitó anoche para felicitarle, habiéndole dado una serenata para la banda de música jerezana.

El nombramiento de Jerez de Almódovar del Río ha causado en esta general regocijo, como asimismo el adelantamiento de los liberales, porque librará a Jerez de la dominación de los tucanistas.—BUSTAMANTE.

Mitín federal en proyecto.

Han comenzado los preparativos para el mitín federal que se celebrará el sábado por la noche en el teatro Pignatelli.

Me aseguran que en dicho mitín harán uso de la palabra el jefe regional de los federales D. Serafín Asensio; el Sr. Algora Lledó, por la juventud federalista de Cataluña, y los señores Estévez y Vallés y Ribot.

Los oradores y los forasteros que asistan al acto serán obsequiados con una serenata.—FONDEVILLA.

Dimisión.—Aduana internacional.—Fragmentos sospechosos.

Al conocerse la constitución del nuevo gobierno dimitió el gobernador Sr. Montaner, encargándose interinamente del mando de la provincia el diputado provincial D. Eduardo Noguera.

Se asegura que en breve se construirá el edificio destinado a Aduana internacional en Port-Bou.

En el término de Splin y Pallaroles se han encontrado tres ó cuatro ornamentos sagrados, que se suponen procedentes del robo cometido en la iglesia de Castellón de Ampurias.—EL CORRESPONSAL.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

REAL.—La eminente diva Hericléa Darcel, que por una delicadeza natural de temperamento relinca cantar esperar hasta la madrugada, en que valiéndose de los instrumentos que llevaban, forzaron tranquilamente cuantas puertas estimaron oportuno hasta verse en el campo en completa libertad.

PARISH.—Hoy viernes, día de mañana, hará su debut en este teatro el aplaudido tenor D. Rafael Gil, con la ópera del maestro Arrieta, Marina.

En el día 7 en Madrid ha sido nuboso, reinando viento frío y huracanado. Durante la tarde ha caído alguna lluvia menuda y fría.

El termómetro del Observatorio de José Oliva (19, Principio, 21) señalaba a las siete 84 grados, a las doce 11 y a las cuatro 8° 5.

La temperatura máxima a la sombra ha sido de 13 grados; la mínima de 2° 8.

El barómetro marca hoy 701. Lluvia.

Ayer llovió en San Sebastián, Bilbao, Pontevedra, Tarifa, Santiago y Almería.

La temperatura máxima, a las nueve, fué de 27 grados en Alicante; la mínima, de 3 bajo cero, en Avilá.

SOCIEDAD DE CONCIERTOS

Cumpliendo puntualmente esta Sociedad, como tiene por costumbre, cuanto promete en su cartel de abono, prepara para el noveno concierto de la presente serie, que se verificará en el teatro Real el próximo domingo, 10 de marzo, bajo la dirección del compositor alemán Mendelssohn, titulada El sueño de una noche de verano, en la que tomarán parte las distinguidas artistas señoras Tiroth y García Rubio y el coro del teatro Real.

Esta interesante obra, a pesar de sus dimensiones, se ejecutará en una sola parte, siendo ésta la tercera, y destinada a la primera y segunda a la audición del oratorio del abate Paganini La resurrección de Orfeo, en el que tanto llamaron la atención en el concierto anterior la señora Tetraxini, señoritas Dalharder, Tiroth y Gardeta y los Sres. Giraud, La Puma y Fuster, el coro del teatro Real y el laureado orfeón de San José, que tan dignamente dirige el maestro D. José Alfonso.

El próximo domingo 10 se verificará un gran corrida de novillos, lidiándose seis toros, dos de cada una de las ganaderías de D. Joaquín Pérez de la Concha, de Sevilla, siendo estoqueados por los aplaudidos y valientes diestros Reverito, Cocherito de Bilbao y Antonio Fernández (Bocanegra), nuevo en esta plaza.

La corrida empezará a las tres y media.

El ganado podrá verse en los corrales de la Plaza de San Sebastián, desde las diez de la mañana, y el domingo de nuevo a doce, presentando el billete de la corrida.

El sábado se expenderán localidades en el despacho de la calle de Sevilla.

PLAZA DE TOROS

El directorio de las sociedades de dependientes de comercio, en sesión celebrada el día 14 del pasado febrero, acordó invitar respetuosamente a los dueños de establecimientos de ultramarinos y similares y compra venta mercantil, a practicar desde el domingo en adelante la publicación de esta agenda de dependientes de sus establecimientos, a las dos de la tarde, como los demás gremios, previniéndoles que no acceder a nuestra justa demanda, sobre su contumacia, pesará la responsabilidad de posibles contingencias, que a toda costa deseamos evitar.—Por el directorio, Manuel del Castillo.

El sábado próximo, a las ocho y media de la noche, celebrará sesión pública la Real Academia de Medicina. Continuará tratándose de los asuntos pendientes.

ATENEO DE MADRID.

De cinco a seis: D. José Echegaray.—Estudios de las funciones elípticas.

De seis a siete: D. José María.—Estudios de ciencia militar.

A las cuatro y media de la tarde ocurrió una desgracia en la calle Mayor, frente al Bazar de la Unión.

Al subir al tranvía núm. 135, que hace el servicio de Leganes, un individuo llamado Vicente Alvarez, de cuarenta años, fontanero, resbaló y cayó al suelo, pasando sobre él las ruedas del tranvía.

Dicho sujeto, que conducido a la casa de socorro, donde se apreció que tenía la columna vertebral completamente destruida y en la izquierda contusiones.

Se negó a que le amputaran el primero de los citados miembros.

Pasó después al hospital Provincial.

Ayer mañana, a las diez, ha tomado posesión de su cargo el ministro de Agricultura y Obras públicas, el Sr. D. Miguel Villanueva.

Después de hacer la presentación del personal del departamento el ministro saliente, señor Sánchez de Toca, expuso que durante los cuatro meses de su gestión las circunstancias le han hecho ser muy exigente, imponiendo labor extraordinaria y no poca fuera de los habituales casos de la tramitación administrativa en casi todos los negociados del ministerio, sobre todo en ferrocarriles, canales y pantanos, carreteras, montes y minas; que a toda esta labor ha respondido cada negociado llevando todos los servicios en términos que pueden señalarse como de la mayor ejemplaridad.

Expuso a continuación su contento por no haber tenido que decretar una sola cesantía ni imponer un traslado violento, siendo esto debido a la probidad del personal en todos los servicios, por lo cual le rendía la expresión de su gratitud en el acto de la entrega del ministerio.

Debo también hacer constar—añadió—la feliz transformación que revela para nuestras costumbres públicas el hecho de que enmiendo de las circunstancias de una crisis, que la sabiduría de la Corona ha sabido dirigir, consular y resolver con tanto acierto, no ha de resultar la menor solución de continuidad en la marcha de este departamento, no advirtiéndose en el cambio otra diferencia que la ventaja de producirse con mejora una nueva sustitución de jefe.

El ministro entrante, Sr. Villanueva, contestó haciendo suyas las nobles palabras de su anterior y manifestando su propósito de ser el continuador de la obra de éste y del señor Cassat, en cuanto significa ella asiduo trabajo en pro del fomento de la riqueza nacional, y declarando que para ello contaba con la celosa cooperación que habían encontrado sus antecesoros en el personal.

EL CAMBIO ARGENTINO

Buenos Aires. Agio sobre el oro, 129-10.—HARRY.

Rogamos a nuestros lectores que deseen consultar a nuestros corresponsales de Bolso, en Barcelona y Bilbao, Sres. Reynolds y Magaz, aquellas plazas, se dirijan a esta Administración, en vez de hacerlo a ellos directamente.

EL PARLAMENTO INGLÉS

Por telegrama. Londres 6.

(Recibido el 7). Cámara de los Comunes.

El diputado Sr. Macdonald hace uso de la palabra tratando de suscitar un debate sobre los incidentes ocurridos en la sesión de ayer.

El presidente la Cámara dice que no es momento oportuno para entrar en el debate que el Sr. Macdonald desea promover.

El ministro Sr. Balfour manifiesta que tales hay que examinar las medidas tomadas para impedir que se repitan incidentes análogos.—FARRA.

Londres 7. Cámara de los Comunes.—Sesión de la noche última.

El ministro Sr. Balfour, continuando su discurso acerca de la temperatura máxima a la sombra ha sido de 13 grados; la mínima de 2° 8.

El barómetro marca hoy 701. Lluvia.

Ayer llovió en San Sebastián, Bilbao, Pontevedra, Tarifa, Santiago y Almería.

La temperatura máxima, a las nueve, fué de 27 grados en Alicante; la mínima, de 3 bajo cero, en Avilá.

ESTADO ATMOSFÉRICO.

El día 7 en Madrid ha sido nuboso, reinando viento frío y huracanado. Durante la tarde ha caído alguna lluvia menuda y fría.

El termómetro del Observatorio de José Oliva (19, Principio, 21) señalaba a las siete 84 grados, a las doce 11 y a las cuatro 8° 5.

La temperatura máxima a la sombra ha sido de 13 grados; la mínima de 2° 8.

El barómetro marca hoy 701. Lluvia.

Ayer llovió en San Sebastián, Bilbao, Pontevedra, Tarifa, Santiago y Almería.

La temperatura máxima, a las nueve, fué de 27 grados en Alicante; la mínima, de 3 bajo cero, en Avilá.

NOTICIAS GENERALES

En Marsella, como ya saben nuestros lectores, se han declarado en huelga, hace días, los obreros cargadores del puerto.

Ayer llegó a Marsella el vapor español Solano, y no pudiendo ser descargado por los mozos del puerto, empezaron a descargarse los tripulantes.

Los huelguistas quisieron oponerse, y decidieron hacer una manifestación ante el consulado español, para que el consúl impidiese a los tripulantes del vapor español la descarga empizada.

Las autoridades impidieron la manifestación y la tripulación del vapor llevó a cabo sus operaciones sin ninguna molestia.

Dícese que el padre Cermeño ha recibido orden de sus superiores de marchar a Roma.

Ayer a las diez, y con la solemnidad propia en estos casos, el Sr. M. de la C. de Instrucción pública el conde de Romanones.

El Sr. García Aliz hizo un cumplido elogio del personal que ha procurado cumplir con excesivo celo con todos sus deberes.

Contestado por el nuevo ministro y después de la presentación del alto personal, se dió por terminado el acto.

Los señores de Romanones ha recibido muchas felicitaciones.

Ayer tomó posesión del ministerio de la Guerra el general Weyler, habiéndosela dado su antecesor, el cual le presentó el alto personal del ministerio.

Han sido puestos en libertad los individuos detenidos a consecuencia de la huelga de cocheros.

Algunos industriales tienen el propósito de observar con un banquete al Sr. Atienza, dueño de una empresa de carruajes.

Los señores pedrán autorización para celebrar una reunión y en ella se acordará pedir a la autoridad local el cumplimiento del reglamento de coches de punto, en lo que se relaciona con los conductores de los mismos.

Hace días llamábamos la atención de las Cámaras de Comercio sobre la actual agitación de los agrarios alemanes contra las importaciones agrícolas, y sobre el trabajo de las clases económicas italianas, en vista de la próxima caducidad de los tratados de comercio de Italia con Alemania y Austria.

Podemos ahora consignar que en el ministerio de Estado se siguen con grande atención estos movimientos.

Todavía no se sabe si la vacante de consejero producido en el Supremo de Guerra y Marina, con motivo del fallecimiento del general Arderius, será provista en un teniente general ó en un general de división, pues, con arreglo al reglamento, puede cubrirse con un general de cualquiera de ambas categorías.

A las cinco de esta tarde, y en sesión extraordinaria, se reunirá el Ayuntamiento para dar posesión del cargo de alcalde a D. Alberto Aguilera.

Al acto asistirá el ministro de la Gobernación y el alcalde saliente, señor duque de Santo Mauro.

LOS TEATROS

CASCARRABIAS

Con este título se estrenó anoche en Esclava una zarzuela anodina, burba, y que obtuvo un éxito todo lo desagradable que merecía.

El público en pleno protestó energicamente, y es un favor no recordar el nombre de los autores.

Conque al desquite, y suponemos que no volveremos a padecer la obra.

BENEFICIO DE CASANAS

Nada menos que en Un tesoro es oído, en María, en el Doce y en el Día de la Africana, oímos al célebre tenor que hace pocos días se presentaba en Barba Azul con la barba pintada atada por encima de la cabeza con cintas de colores.

En una de las Africana fué donde rayó a mayor altura; pocas veces le hemos oído cantar peor. Y ya se asegura!

En las butacas, las víctimas eran pocos. En cambio, estaba lleno el gallinero.

Simpatías por los gallos del tenor.

ECOS POLITICOS

S. A. la infanta doña Eulalia marchará en el subexpreso del domingo próximo a París, al lado de su augusta madre doña Isabel II, donde permanecerá hasta su regreso definitivo a España.

En el número de L'Italie llegado ayer a Madrid, hemos leído la noticia, vaga noticia, que atribuye al embajador de España en el Vaticano palabras hostiles a las instituciones italianas. L'Italie dice solamente que corre el rumor de que el Sr. Pidal, en el discurso ante el Papa, con ocasión de la presentación de credenciales, pronunció etc.

Ahora, no se comprende como L'Italie haya podido averiguar tales rumores, cuando el Papa, como es sabido, recibe a los embajadores solos, sin ninguna otra persona, ni del séquito de los embajadores mismos, ni de la corte vaticana.

En el expreso de Andalucía saldrá hoy para Sevilla el doctor Calzada, presidente de la Asociación Patriótica Española de Buenos Aires.

El Sr. Calzada, acompañado de su señora, se embarcará dentro de pocos días en Gibraltar para Nápoles, y de allí seguirá el viaje a Egipto, Palestina, Turquía y Grecia.

Antes de comenzar el Consejo, y cuando ya los ministros se reúnan en la Presidencia, conferenciará detenidamente el señor marqués de la Vega de Armijo con el presidente del Consejo.

El Sr. Sánchez de Toca visitó ayer tarde a Sr. Silvela, para sincerarse de las insinuaciones hechas estos días sobre su intervención en la última crisis.

El ex ministro de Agricultura ha reiterado al jefe de la unión conservadora su más incondicional adhesión.

Se indica para secretario del gobierno civil de Madrid a D. Benedito Antequera.

La junta de autoridades acordó levantar el estado de guerra, y al efecto se publicó ayer tarde un bando de la capitán general, disponiendo que las causas que se incoan a varios paisanos por los tribunales militares pasen a los ordinarios.

El vizconde Truete continuaba ayer tarde mejor de su dolencia.

También el Sr. Gasset sigue mejorando de su pertinaz fiebre.

Esta tarde tomará posesión de su cargo el nuevo gobernador civil de Madrid.

El señor conde de Toreno estuvo ayer conferenciando con el señor ministro de la Gobernación, y éste le participó que hoy se encargaría del gobierno civil la persona designada al efecto.

Entre los nombres que se indicaban para el cargo de gobernador de Madrid, sonaban anoche los de los señores duques de Bivona, Melado, Suárez Inclán, Barroso y Graeja Prieto.

El ministro de la Gobernación no asistió anoche a su despacho oficial.

El Sr. Silvela ha encargado nuevamente a sus amigos que desistan del banquete que en honor suyo proyectaban.

En su lugar se celebrará oportunamente una reunión, que muy bien pudiera verificarse en el Senado, y en la cual el jefe de la unión conservadora hará la exposición de lo ocurrido en la última crisis, y marcará la línea de conducta a que deba ajustarse el partido.

El señor conde de Garay obsequió anoche con un espléndido banquete a los amigos que, durante la oposición, fueron los constantes contertulios del jefe del partido liberal en su reunión nocturna.

Fuó una fiesta íntima muy agradable, á lo cual contribuyeron principalmente la amabilidad y exquisita cortesía del dueño de la casa, y la suntuosidad de la morada del conde convertida en templo del arte.

Se brindó con entusiasmo por el Sr. Sagasta y por el partido liberal.

El general Weyler ha declarado que su pensamiento y los propósitos que lleva al ministerio han sido perfectamente interpretados en las declaraciones suyas que publicó LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

ULTIMOS TELEGRAMAS EXTRANJERO

Alemania

Llegada de Guillermo II a Berlín.—Más detalles del atentado.

Berlín 7, 16° 8.

Se confirma que el agresor Dietrich Weiland está loco.

Tiene diez y ocho años de edad, y recientemente estuvo encerrado en un manicomio.

El Emperador Guillermo ha llegado a esta capital a las ocho de la mañana.

El público ignoraba todavía el atentado de que había sido víctima en Bremen el Kaiser.

Guillermo II se enteró de que había sido herido, aunque ligeramente, al llegar a la estación de Bremen, cuando los personajes que le acompañaban le advirtieron que tenía sangre en la mejilla.

Al llegar a Palacio le visitó inmediatamente el médico de cámara, doctor Bergmann, que calificó la herida de lesión sin gravedad alguna.

El agresor Dietrich Weiland cayó bajo las patas de los caballos de la escolta del Emperador, siendo cogido por la policía y numeroso público que se arrojó sobre él.

Dietrich Weiland fué conducido al Ayuntamiento, donde fué interrogado, negándose a decir los motivos que le indujeron a cometer el atentado, limitándose a decir que no se acuerda de nada de lo sucedido.

Durante el interrogatorio sufrió varios ataques epilépticos.

El aspecto de Dietrich Weiland es el de un imbecil, retratándose en su rostro la más completa estupidez.—HOLDZMAN.

El Kaiser en cama.—Un punto de sutura.

Berlín 7, 19, 22.

Se dice que la herida causada al Emperador por Dietrich Weiland es menos leve de lo que se creyó en un principio, necesitando dar un punto de sutura.

Guillermo II se ha quedado hoy en cama.

Se añade que le quedará la cicatriz del golpe debajo del ojo.

Los médicos dicen que los ojos no han sufrido lesión alguna.—HOLDZMAN.

Habla Bulow.—Más sobre el atentado.—Impresión en la Cámara.

Berlín 7, 23.

El emperador Guillermo ha recibido al mediodía de hoy al canciller Bulow.

En la sesión del Reichstag, el presidente ha anunciado que el Kaiser había sido víctima del atentado, y que la herida le obligaría a guardar cama algunos días, añadiendo: «El compartí conmigo la indignación que me causa el acto abominable de que el Emperador ha sido víctima, gritando todos conmigo: ¡Viva el Emperador Rey!»

Los diputados repitieron con entusiasmo este viva y otros tres que dió el presidente.—HOLDZMAN.

La prensa alemana y el atentado contra el Kaiser.

Berlín 7, 23° 25.

Los periódicos se felicitan de que el atentado contra el Emperador Guillermo estuviese desprovisto de carácter político, y deploran que la loca que ataco contra el Kaiser en Breslau haya tenido un imitador en Bremen.

El Lokalzeitung reconoce que la policía no ha estado todo lo activa que fuere de desear, dando lugar a que interviniese el público para detener al agresor.

El National Zeitung dice que, aunque cometido por un ser inocente, por un loco, el atentado pudo tener fatales consecuencias.

La Gazette Voss anuncia que el Senado de Bremen enviará una comisión de su seno para felicitar al Emperador y expresar el sentimiento que les ha causado el atentado de Dietrich.—HOLDZMAN.

Francia

El atentado contra Guillermo II.—En la embajada alemana.

Paris 7, 15° 44.

En la embajada de Alemania en esta capital no se da al atentado contra el Emperador de Alemania más importancia que la que se dió al reciente atentado análogo de que fué víctima Guillermo II, en Hamburgo.—R. BLASCO.

El gobierno Sagasta juzgado por la prensa francesa.

Paris 7, 19° 15.

Todavía se hacen aquí pocos comentarios acerca del gabinete Sagasta.

Espectáculos del 8

REAL.—No hay función... ESPAÑOL.—8 3/4.—(Moda) De mala raza... COMEDIA.—8 1/2.—(Moda) Servicio obligatorio... PARISH.—9.—F. 150 ab... T. impar.—(Moda)...

Espíritu Santo, jubileo perpetuo... En la Real Capilla prosiguen las Cuarenta Horas... En el Cristo de San Gines, a las diez, misa con manifiesto y sermón...

Guardia del Real Palacio: San Fernando, tercera sección del 8.º Montado y 22 caballos del Príncipe... Jefe de día: Señor teniente coronel de Ceriñola...

PIANOS 35, Carretas, 35, pral. Rápida y asombrosa liquidación de pianos Playel, Caveau, Bord, etc., etc. y preciosos Harmoniums franceses... Kuespedes Bontius gables...

EL NIÑO Julito Muñoz y Pruneda HA SUBIDO AL CIELO el día 7 de marzo de 1901 a los tres años y medio... Su desconsolado padre D. Rafael Muñoz y Riezo; hermanos Rafael, Juanito y Pepita...

LA PROVEEDORA PRESTAMOS A COMERCIANTES E INDUSTRIALES MÚLTIPLE INTERÉS. FÁCIL PAGO... LA FAVORITA Agua higiénica para teñir el cabello y la barba...

FUERA CANAS LA INSTANTÁNEA Y PERMANENTE... LA ELECTRICIDAD BRUJAS, FRÉNE Y AGAZZI SABADELL... Construcción anual: 200 dinamos y electromotores...

APOLLO.—8 1/2.—Las bravas... ESPAÑA.—8 1/2.—Las bravas... ESCLAVA.—8 1/2.—Sandías y melones... JAPONES.—Martes, jueves y sábados...

LIQUIDACIÓN Imágenes, objetos religiosos, marcos y cromos... 2.000 pesetas necesarias por un año...

PIANOS y ORGANOS en alquiler con derecho a su propiedad... DINERO Desde el 1.º de marzo...

PARA REGALOS relojes de bolsillo de acero con iniciales, cadenas y tuchos... PÉRDIDA Perro y perra caza alada...

PARA REGALOS relojes de bolsillo de acero con iniciales... PÉRDIDA Perro y perra caza alada... POMADA sordante del Dr. Mir...

SANATORIO DEL PILAR Para enfermedades nerviosas y mentales... ELECTROMOTOR DE 9 CABALLOS COMPLETAMENTE NUEVO...

BLANCO Y NEGRO PARA SEMANA SANTA... NOVIAS Colchas de seda muy constituyen felicidad conyugal...

BOLETIN religioso del día 8 Santos del día 8 de marzo... Cintos para el día 8 Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas...

GOBIERNO MILITAR Orden de la plaza para el día 8 de marzo... Jefe de Parada: Señor comandante del 4.º Campaña...

ANTIGÜEDADES Los señores Loren y compañía de Londres compran y venden todo clase de objetos de arte...

ALMONEDA MUEBLES de lujo, salón, alcoba Luis XV... FALTA NODRIZA Alcalá, 61, 1.º

DINERO POR ALHAJAS CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 32 CASA FUNDADA EN 1863... DINERO POR PAPELETAS DEL MONTE AL DOS POR CIENTO...

VINO Y JARABE DE DUSART El Lacto-Fosfato de cal contenido en el vino y jarabe de DUSART es un reparador de los más energéticos...

MUEBLES EBANISTERIA Y TAPICERIA CONSTRUCCION ELEGANTE de toda clase de muebles... FABRICA DE FLORES PROGRESO, 16

BOLETIN religioso del día 8 Santos del día 8 de marzo... Cintos para el día 8 Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas...

GOBIERNO MILITAR Orden de la plaza para el día 8 de marzo... Jefe de Parada: Señor comandante del 4.º Campaña...

ANTIGÜEDADES Los señores Loren y compañía de Londres compran y venden todo clase de objetos de arte...

ALMONEDA MUEBLES de lujo, salón, alcoba Luis XV... FALTA NODRIZA Alcalá, 61, 1.º

DINERO POR ALHAJAS CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 32 CASA FUNDADA EN 1863... DINERO POR PAPELETAS DEL MONTE AL DOS POR CIENTO...

VINO Y JARABE DE DUSART El Lacto-Fosfato de cal contenido en el vino y jarabe de DUSART es un reparador de los más energéticos...

MUEBLES EBANISTERIA Y TAPICERIA CONSTRUCCION ELEGANTE de toda clase de muebles... FABRICA DE FLORES PROGRESO, 16

BOLETIN religioso del día 8 Santos del día 8 de marzo... Cintos para el día 8 Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas...

GOBIERNO MILITAR Orden de la plaza para el día 8 de marzo... Jefe de Parada: Señor comandante del 4.º Campaña...

ANTIGÜEDADES Los señores Loren y compañía de Londres compran y venden todo clase de objetos de arte...

ALMONEDA MUEBLES de lujo, salón, alcoba Luis XV... FALTA NODRIZA Alcalá, 61, 1.º

DINERO POR ALHAJAS CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 32 CASA FUNDADA EN 1863... DINERO POR PAPELETAS DEL MONTE AL DOS POR CIENTO...

VINO Y JARABE DE DUSART El Lacto-Fosfato de cal contenido en el vino y jarabe de DUSART es un reparador de los más energéticos...

MUEBLES EBANISTERIA Y TAPICERIA CONSTRUCCION ELEGANTE de toda clase de muebles... FABRICA DE FLORES PROGRESO, 16

ANIVERSARIOS DE Don Salvador Sánchez Povedano (a) FRASCUELO y su esposa DOÑA MANUELA ALVAREZ TORRES que fallecieron respectivamente el 8 de marzo de 1898 y 24 de abril de 1899... Buegan a sus amigos se sirvan encomendarles a Dios.

TOS POR FUERTE QUE SEA, SE CURA CON LAS PASTILLAS DEL DR. ANDREU... Alivio o curación del ASMA ó sibilación por medio de los CIGARRILLOS BALSÁMICOS ó los PAPELES AZOADOS...

JARABE DE RÁBANO YODADO de GRIMAULT Y C.º Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescórbutico y del aceite de hígado de bacalao...

COMPañIA TRASATLÁNTICA SERVICIOS DEL MES DE MARZO DE 1901 LÍNEA DE CUBA-MÉJICO NORTE.—El día 17 saldrá de Bilbao, el 19 de Santander...

BANCO DE ESPAÑA PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA DOÑA MARCELINA MAGRO Y MOZO que falleció el 9 de marzo de 1900... Su hermana D.ª María Salomé, viuda de Adaró...

809 LAS MEMORIAS DE GORON JEFE DE LA POLICIA DE PARIS Traducción de Ricardo Vinuesa ILUSTRACIONES DE ROJAS Courrou es condenado a la pena de muerte... Este sensacional proceso es una nueva prueba...

empeño que su marido había sido asesinado... El lector vera cómo yo había dado en el clavo... Al leer en el Petit Parisien el anuncio de la desaparición del jardinero...

jer le había ocultado algo que era muy importante para hacer luz en el asunto... No le había dicho que estaba a punto de entrar como administrador en una gran propiedad...

—¡Cómo!—exclamó el hombre.—¡Se trata de un asesinato! ¡Oh! entonces varía la cosa. Mathelin me devolvió mi dinero, haciéndome prometer que no se lo diría a nadie...

—¡Cómo, eres tú, amigo Mathelin! Hacía tiempo que no te veía... desde aquella mañana que tomaste el tren con aquel señor viejo... Me aproximé bruscamente...